

湖南巾帼文明岗“牵手”贫困村

全省190个巾帼文明岗将连续三年结对助力精准扶贫

今日女报/风网讯(见习记者 莫雪霏 通讯员 郑丽萍 黄莉)为切实推进脱贫攻坚和乡村振兴大战略,积极整合各方资源为困难群众解难题,湖南省妇联立足自身职能优势,发动遍布城乡、覆盖各行各业的省巾帼文明岗,号召她们与贫困村一对一结对。这项名为“岗村结对助力脱贫”乡村振兴的巾帼行动有望为全面打赢脱贫攻坚战,实现乡村全面振兴,为建设富饶美丽幸福新湖南做出新的更大贡献。

6月27日,湖南“岗村结对助力脱贫”乡村振兴巾帼行动暨省巾帼文明岗培训班开班仪式在郴州举行,省妇联副主席张媛媛、郴州市政府副市长贺建湘等出席。

活动现场,湖南省十佳巾帼文明岗荣誉获得单位与10个贫困村的代表上台签订了帮扶协议书。

省妇联事业发展部负责人介绍,巾帼文明岗荣誉获得单位将积极整合各类社会资源,争取支持,并结合岗位的业务专长和岗位资源,帮助贫困村解决农村基



湖南十佳巾帼文明岗绿之韵生物工程集团有限公司代表与浏阳市小河乡乌石村代表签约,结对扶贫。

础设施建设和实施民生工程中所面临的困难和问题,改善生产生活条件,积极搭建致富平台,对共建村贫困妇女、留守儿童、单亲家庭等开展一对一结对帮扶,推动贫困村加快脱贫攻坚、乡村振兴。

张媛媛表示,“岗村结对助力脱贫”活动是在全面打赢脱贫攻坚战、决胜建成小康社会和乡村振兴的时代背景下,进一步推动“巾帼文明岗”创建工作的创新发展。全省190个巾帼文明岗将从2018年起,连续三年结对帮扶村进行帮扶,利用巾帼文明岗的社会公信力

和影响力,整合优势资源,帮助贫困妇女脱贫致富,实现城乡互动、精准扶贫、统筹发展、共同进步。

娄底市娄星区人民医院(娄星区妇幼保健院)儿科于2018年2月被授予湖南省十佳巾帼文明岗荣誉,此次,该院与娄星区石井镇双林村结对,进行健康扶贫。该院副院长易赛君告诉记者:“医院会定期派‘健康快车’去到双林村为村民们免费体检,如有贫困患者,医院将提供全免费诊疗和住院期间的一日三餐。”

双林村党支部支书颜永兴则说,该村一名贫困户是尿毒症患者,医院不仅积极为他进行治疗,还提供了再就业的机会,同时每月给他一定的生活补助。

当天,省妇联还为湖南省十佳巾帼文明岗、十佳巾帼建功标兵、十佳巾帼建功先进集体授牌。湖南省女检察官协会郴州分会会长曹迎春等分别代表湖南省十佳巾帼文明岗、湖南省十佳巾帼建功标兵和湖南省十佳巾帼建功先进集体作了经验交流。

“纪念马克思诞辰200周年”讲座长沙开讲

今日女报/风网讯(记者 陈炜)6月26日,中共湖南省委党校(湖南行政学院)工会、妇委会、妇女理论教研部和后勤服务中心共同举办“纪念马克思诞辰200周年·弘扬马克思主义妇女观”主题讲座。省委党校全体妇女同志以及省直妇工委第一分工委的女干部参加讲座。

现场,中共湖南省委党校(行政学院)副教授潘萍从妇女地位变迁的规律、妇女的贡献和作用、妇女的社会权利以及妇女争取解放的途径等四个方面,结合古今案例和自身的工作生活经历,深入浅出地对马克思主义妇女观进行了科学分析和概括。

省委党校副校长李巍表示,

学校根据女教职工的意愿和需求,定期举办女职工知识大讲堂,并邀请知名专家学者前来授课,这能让女教职工在校内“足不出户”就能汲取丰富的知识营养,促进女教职工结合学校工作特点,进一步发挥妇女组织作用、展现妇女特色、保障妇女合法权益。

省妇联机关开展消防知识培训

今日女报/风网讯(记者 罗雅洁)6月16日,长沙一加油站发生火灾,加油站员工立即采取措施,从起火、灭火到疏散乘客的过程仅用了38秒,7名员工获80万元。”6月27日,湖南省妇联开展消防知识培训,机关全

体干部职工、直属单位副处级以上干部参加。

湘安消防公益中心教官林健用该事例说明掌握消防安全知识的重要性,通过一个个真实生动、教训深刻的火灾案例,结合防火灭火实际工作,向省妇联机关

干部职工讲授了在日常工作和生活中所要注意防范的致灾因素、面对火灾的正确处理方式等消防安全常识。此外,他还结合授课内容讲解灭火器、防毒面罩、灭火器、汽车自动灭火装置等使用方法。

采珍录 >>>

妇联主席在贫困村打造“工作室”

今日女报/风网讯(记者 唐天喜)6月21日,益阳市妇联主席杨丽萍来到精准帮扶贫困村沅江市泗湖山镇光复垸村,作为省党代表的杨丽萍在村里有个党代表工作室,这已经是她第二次来到工作室开展工作。

村里的女性党员群众及村妇联执委等姐妹们和杨丽萍聚在一起,围绕“村妇联工作队建设、妇女儿童之家建设、妇联执委作用发挥、家庭美德、文明新风活动开展、贫困家庭、贫困留守儿童和妇女就业帮扶”等工作,深入开展交流讨论。杨丽萍逐一听取收集意见、建议,并对大家

提出的问题进行了分析和解答。她指出,妇联组织要积极行动起来,凝心聚力,组织动员广大农村妇女在村部产业发展、生态环境保护、乡风文明建设、农村弱势群体关爱等方面充分发挥妇女半边天的独特作用,为实现乡村振兴贡献巾帼力量。

妇联星空 >>>

长沙:倾力守护婴幼儿食品安全

今日女报/风网讯(记者 陈炜 通讯员 刘腊香)6月23日,由中国儿童少年基金会、中国营养保健食品协会联合湖南省妇女儿童发展基金会、长沙市妇联、市妇女儿童发展基金会共同主办的2018年“婴幼儿食品安全守护行动”在长沙正式启动。长沙市妇联主席文方参加启动仪式。

长沙作为全国首站接棒全国“婴幼儿食品安全守护行动”,将在10个社

区开展婴幼儿食品安全体验活动;来自中国儿童基金会、妇联系统等多个单位部门的代表围绕“如何保障婴幼儿食品安全与科学喂养”主题进行了深入沟通和交流。

据悉,此次活动旨在聚焦婴幼儿食品安全问题,传播儿童食品安全科普内容,让广大婴幼儿家庭掌握更多有关食品安全及营养健康方面的知识,共同为儿童健康成长保驾护航。

湘西:与济南妇联开展两地协作

今日女报/风网讯(通讯员 杨梅)6月21日至22日,山东省济南市委副书记、市长孙述涛率济南市党政考察团一行来湘西考察对接东西部扶贫协作工作,召开济南市湘西州东西部扶贫协作联席会议,会上举行了新增结对帮扶单位签约仪式,州妇联作为此次新增的结对帮扶单位与济南市妇联签订了两地协作协议。

在济南市党政代表团集中考察结束后,州妇联与济南市妇联主席刘勤对接,继续在湘西考察妇女创业等项

目,湘西州妇联主席邓建英等陪同考察。考察期间,刘勤一行实地查看了永顺县芙蓉镇妇女创业基地、湘西经开区电商孵化基地、吉首市山谷居民文化传播有限公司。

此次济南市妇联的到访不仅加深了州妇联与外埠同行间的沟通与交流,同时,拓展了湘西特色产品的外销渠道,下一步,两地妇联将就扶贫协作协议的具体内容如何开展落实,进行具体的磋商,对今后湘西如何更好带动广大妇女创业起到积极推动作用。

衡阳:妇联干部结对帮扶贫困户

今日女报/风网讯(通讯员 高敏)近日,衡阳市妇联主席周红玲带领市妇联全体机关及下属单位党员干部20余人,在耒阳市新市镇大兴龙村开展精准扶贫工作,扶贫队一行慰问了23户贫困户,为他们送去党的温暖。

周红玲一行在村里认真听取了村情民情介绍,并查阅了贫困户台账档案。随后,工作队队员分赴各自结对帮扶的贫困户家中走访,细致了解贫困户家

庭情况、致贫原因和目前的实际需求等,为下一步制定科学、有效、精准的帮扶政策奠定基础。

5月上旬,该市扶贫工作暨作风建设年动员大会召开后,市妇联迅速传达学习大会精神,专题研究部署扶贫工作,并明确市妇联各部室责任分工,要求机关全体党员、干部扛起责任,一人结对一户,精准施策,将脱贫攻坚落实落细,以最强执行力不折不扣落实市委扶贫工作要求和任务。

湘潭:“禁毒妈妈”情暖戒毒所

今日女报/风网讯(通讯员 颜宇霆)“我承诺学习禁毒知识,努力提高识毒、防毒、拒毒能力,远离毒品……”6月26日,湘潭市第一强制隔离戒毒所,64名强制隔离戒毒女学员在禁毒妈妈代表的带领下宣读誓言。当天,湘潭市妇联组织18名“禁毒妈妈”看望慰问在所女干警和强制隔离戒毒女学员。

当天,湘潭市妇联组织的18名“禁毒妈妈”与强制

隔离戒毒女学员们分享了美丽人生课程、健康知识等。此外,还给女干警和女学员们带来了慰问品,并提供了义剪、美容美发等爱心服务。相关负责人介绍,为了关爱强制隔离戒毒所的女干警和女学员们,近几年的国际禁毒日,湘潭市妇联都开展了相关活动。不仅如此,对于强制隔离戒毒女学员的未成年子女、家庭特别困难者,湘潭市妇联还将在后期给与关爱和帮扶。